

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарская журналистка Вероник Робер погибла в Мосуле | La journaliste suisse Véronique Robert a perdu la vie à Mossoul

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 29.06.2017.



Вероник Робер в Ираке в 2016 году. Фото с личной страницы Вероник Робер в Facebook.

Вероник Робер отправилась в Мосул, чтобы снимать репортаж об освобождении города. Она скончалась от ран, полученных в результате взрыва.

|

Véronique Robert s'est rendue à Mossoul pour tourner un reportage sur la reconquête de la ville. Elle est décédée des suites des blessures subies lors d'une explosion d'une mine.

La journaliste suisse Véronique Robert a perdu la vie à Mossoul

Швейцарская военная журналистка Вероник Робер была тяжело ранена при взрыве в Мосуле 19 июня. Она была срочно прооперирована в Багдаде и перевезена в парижский военный госпиталь, где скончалась 24 июня. Двое ее коллег – французский журналист Стефан Вильнев (посмертно награжденный орденом Почетного легиона) и курдский репортер Бахтияр Аддад – погибли на месте. Выжил только корреспондент Le Figaro Самюэль Форэ, который получил легкие ранения.

Вероник Робер родилась в швейцарском городе Морж в 1962 году. В конце 1980-х годов она работала корреспондентом Швейцарской телерадиокомпании (RTS), затем сотрудничала с Paris Match, Marianne, Le Figaro и рядом французских телеканалов. Вероник специализировалась на вооруженных конфликтах и освещала войны на Среднем Востоке, в Косово, Афганистане и Ливии. В Мосуле она готовила репортаж для французского телеканала France 2 об освобождении города от боевиков террористической организации «Исламское государство» (ИГ). Вероник и трое других журналистов сопровождали иракский спецназ, который 18 июня начал операцию в Мосуле.

Напомним, что второй по величине иракский город Мосул был захвачен боевиками ИГ в 2014 году. После освобождения восточной его части, иракская армия начала штурм западной части города, которая находится под контролем ИГ. Мосул считается последним бастионом войск ИГ в Ираке, а сражение за него имеет решающее значение. По оценкам ООН во время штурма погибли или были ранены сотни мирных жителей, среди которых есть дети. Как сообщает координатор гуманитарной помощи ООН в Ираке Лиз Гранде, тысячи или десятки тысяч жителей города использовались в качестве живого щита. Согласно данным Гранде, в квартале, где идут бои, находятся от 100 до 150 тысяч мирных жителей.

Генеральный секретарь организации «Репортеры без границ» Кристофф Делуар отметил, что больше всего журналистов погибают именно в Ираке. Никто не должен платить такую высокую цену за то, что просто делает свою работу, подчеркнул он. Вероник Робер стала 29-м журналистом, погившим в Ираке с 2014 года. При этом, 10 журналистов все еще находятся в заложниках ИГ в Мосуле. Добывая информацию в Мосуле, журналисты постоянно рискуют жизнью: боевики рассредоточены по узким улицам старого города, а на крышах прячутся снайперы.



Вероник Робер в Мосуле, 9 июня 2017 года. Фото с личной страницы Вероник Робер в Facebook.

Соболезнования в связи с гибелью швейцарско-французской журналистки выразили ее многочисленные друзья и коллеги, а также министр иностранных дел и министр культуры Франции. Каролин Манже, главный редактор журнала *Paris Match*, для которого Вероник подготовила серию репортажей из Мосула в прошлом ноябре, посвятила Вероник статью, в которой почтила память журналистки и отдала должное ее сильному характеру и таланту. У нее был швейцарский паспорт, она жила в Дубае, а большинство ее друзей были французами, так начала свой текст Каролин Манже. Она была готова в любой момент сесть в самолет и отправиться в любую «горячую точку» без каски и бронежилета. «Ты мне их пришлешь из Парижа, или я куплю все на месте?», - спрашивала она редактора уже в самолете, летевшем в иракский город Эрбиль. Вero (так ее называли друзья) ничего не боялась.

Корреспондент *Paris Match* Флор Олив вспоминает, что Вероник никогда не жаловалась, не уставала и всегда выглядела безупречно – с идеальным маникюром и в жемчужных сережках даже на линии фронта. Ее жажда жизни и решимость будут

служить примером для других журналистов.

На своей личной странице в Facebook Вероник Робер делилась путевыми заметками, эмоциями, мыслями, фотографиями и видео, снятыми буквально под свистящими пулями. Она переживала за каждого погибшего мирного жителя и за каждого ребенка. В графе «О себе» Вероник указала цитату Антуана де Сент-Экзюпера, другого писателя и военного корреспондента, погибшего при исполнении своих обязанностей: «Делайте так, чтобы мечта поглотила вашу жизнь, а не жизнь поглотила мечту». Вероник мечтала только об одном – о мире.

## [Швейцария](#)

---

### **Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskaya-zhurnalistka-veronik-rober-pogibla-v-mosule>